

網上聖經講座

提摩太後書——荒涼中見證的傳承

(三) 持定生命窄路 (提後三章)

15/3/2023

一. 末世的日子

「你該知道，末世必有危險的日子來到。因為那時，人要專顧自己，貪愛錢財，自誇，狂傲，誇讒，違背父母，忘恩負義，心不聖潔，無親情，不解怨，好說讒言，不能自約，性情凶暴，不愛良善，賣主賣友，任意妄為，自高自大，愛宴樂不愛神，有敬虔的外貌，卻背了敬虔的實意；這等人你要躲開。」(1-5節)

- 「危險」的日子
- 人性顯露的首項：「專顧(愛)自己」

vs 聖經的思想：

「起初神…。神說：我們要照著我們的形像、按著我們的樣式造人，使他們管理海裡的魚、空中的鳥、地上的牲畜，和全地，並地上所爬的一切昆蟲。」(創一 1、26)

- 神是中心和目的，人是器皿為滿足神

vs 撒但的意識形態：

「明亮之星，早晨之子啊，你何竟從天墜落？…你心裡曾說：我要升到天上；我要高舉我的寶座在神眾星以上；我要坐在聚會的山上，在北方的極處。我要升到高雲之上；我要與至上者同等。」(賽十四 12-15)

~ 自我是墮落和罪惡的根源

- 人性顯露的末項：「有敬虔的外貌，卻背了敬虔的實意」

- 「這等人你要躲開」(6、8節。參出七 11-12、21-22·八 7)

二. 提摩太的道路

「但你已經服從了我的教訓、品行、志向、信心、寬容、愛心、忍耐，以及我在安提阿、以哥念、路司得所遭遇的逼迫、苦難。我所忍受是平等的逼迫；但從這一切苦難中，主都把我救出來了…。但你所學習的，所確信的，要存在心裡；因為你知道是跟誰學的。」(10-11、14節。另參徒十三 50·十四 5、19、22)

- 不一樣的道路

- 兩條道路 1. 以己為中心，隨從肉體→敗亡
2. 以主為中心，隨從生命→作王與得榮
→持定生命窄路(14節)

三. 聖經的性質

「並且知道你是從小明白聖經，這聖經能使你因信基督耶穌，有得救的智慧。聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義都是有益的，叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。」(15-17節)

- 定準人所走道路(詩一一九 105)
 1. 得救智慧

2. 預備行善

- 「都」是「神」所默示：絕對無誤，帶神聖權威 → 信仰和行事最高且絕對準則

~ 歷代靈性衰落源於否定/貶低聖經

eg. 新派神學

高等批判學

後現代主義

→ 源自惡者：「神豈是真說？」(創三 1)

- 是神的「呼出」：為接觸和吸入神

→ 保羅晚年所認定和高舉

「我將你的話語，深藏在我心，
免得我得罪你，免得我遠離。
哦主啊！與我親近，我愛你聲音，
作我腳前的燈，作我路上的光。
天地將要過去，你的話卻長存，
天地將毀壞，你的話卻常新。」(附 233)